

# ЖУРНЭЛ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 66 (4556)

Четверг, 9 июня 1976 года

Цена 2 коп.

## НАСТАВНИКИ МСЛОДОЙ СМЕНЫ

**ВСЯКОЕ** новое поколение, вступая в жизнь, первоначально замыкает опыт старших поколений, а потом совершенствует его или частично отвергает, как устаревшее и не отвечающее уровню социально-экономического развития общества. Люди, их опыт, в целом обществе, в своем развитии постоянно движутся вперед, совершенствуются. Однако сделать первые шаги в самостоятельную жизнь, выбрать правильный путь молодым людям всегда помогали и помогают старшие. От того, насколько эта помощь своевременна, будет зависеть формирование и становление человека.

Такую помощь младежки в школах и учебных заведениях, на курсах и в производственных коллективах постоянно оказывают учителя, воспитатели, наставники. Они делают это по призванию, на боях передать скрепы производства, преподать уроки жизни. Для этих людей высшим счастьем является счастье увидеть, как ученик перешел от учителя. Если учитель этого добрался, значит, он работал не напрасно.

В нашем городе наставничество получает широкое распространение. Оно зародилось несколько лет назад почти одновременно на рядах предприятий. Можно отметить некоторые успехи в этом деле в трестах Сургутгазстрой и Сургутуглоброводстрой, в авиаотряде, на Сургутской ГРЭС и в управлении строительства ГРЭС. В Сургутском УБР, Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции, на рыболовецкой и так далее.

Нашим городом наставничество получает широкое распространение. Оно зародилось несколько лет назад почти одновременно на рядах предприятий. Можно отметить некоторые успехи в этом деле в трестах Сургутгазстрой и Сургутуглоброводстрой, в авиаотряде, на Сургутской ГРЭС и в управлении строительства ГРЭС. В Сургутском УБР, Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции, на рыболовецкой и так далее.

Нашим городом наставничество получает широкое распространение. Оно зародилось несколько лет назад почти одновременно на рядах предприятий. Можно отметить некоторые успехи в этом деле в трестах Сургутгазстрой и Сургутуглоброводстрой, в авиаотряде, на Сургутской ГРЭС и в управлении строительства ГРЭС. В Сургутском УБР, Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции, на рыболовецкой и так далее.

Большинство наставников — коммунисты, люди высокого морального качества, с большим профессиональным опытом. Среди них есть мужчины и женщины, люди почтенные и молодые. Это члены Тынченского обкома КПСС, бригадир отделочников управления Жилстрой В. И. Панасевич, депутат областного Совета депутатов трудящихся, буровой мастер Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции Герой Социалистического Труда Н. У. Жуманеков и другие.

Сила и жизненность наставничества — в партийном руководстве. Горючим, первичные партийные организации постоянно руководят движением наставничества, используя для этого различные формы.

Несомненно партийные и общественные организации, руководители предприятий провели значительную работу по воспитанию младежи, однако у нас сделано не все задачи решены. Не вся работающая молодежь схвачена общеобразовательной учебой в вечерних школах, средних и высших учебных заведениях. Ни изжиты аморальные поступки и преварительства случаи хулиганства и преступности. В 70 общежитиях города проживает более шести тысяч человек, однако не во всех общежитиях наведен образцовый порядок. В спорте и массовом физкультурном движении участвует только пятая часть молодежи. Не на всех предприятиях созданы советы ветеранов и наставников, а на ряде предприятий наставничество развило слабо.

В решении этих вопросов существенную помощь партийным организациям могут оказать наставники. Горючим считается основной задачей партийных и общественных организаций руководителей предприятий комплексное проведение воспитательной работы с молодежью. При этом активной и совершенно конкретной формой должна стать наставничество, то есть повседневная живая работа с людьми.

МЫ В ПЯТИЛКА

### Рабочие торопят календарь

АКИПАЖ ЭКСКАВАТОРА, возглавляемый коммунистом М. П. Шумилиным, первым в управлении механизации № 3 справился с заданием первого года девятой пятилетки. За прошедшие пять месяцев рабочие погрузили в автомобили 115,6 тысячи кубометров грунта.

Комплексная бригада коммунистического труда М. П. Шумилина успешно справляется с принятым обязательством выполнить пятилетку за три с половиной года. На сегодня к исполнению бригады близки экскаваторщики В. В. Ульянов, Н. А. Коптев, А. Е. Миронов, Н. Е. Шмелев и многие другие механизаторы.

**Н. КАЛЫКОВА.**  
старший инженер отдела труда и зарплаты УМ-3.

### ХРЯНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

### Что ни день — успех

МЕХАНИЗАТОРЫ ТРИДЦАТЬ СЕДЬМОЙ колонны, работающие на строительстве железнодорожного полотна трассы Сургут—Уренгой, закончили выгребовку на участке пути 5—10 километров.

Сейчас идет обратная засыпка грунта. По графику этот объем работ должен быть выполнен к 20 октября. Но прорабский участок А. А. Борисова, пересмотрев свои возможности, решил сократить сроки на месяц.

Слову механизаторов трудно не поверить. Каждый из них свои смелые задания выполняет на 130—140 процентов. Особенно отличаются в работе будлодозеры А. Хрыбкин, Г. Афанасьев, братья А. Хрыбкин, Г. Афанасьев, братья

Оседелько, экскаваторщики П. Федоров, А. Балев, М. Ноженко и другие.

В. СЕМЕНОВ.

### На перегоне Аган—Чумпас

ПЕРЕВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ КОЛЛЕКТИВ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 489.

В трудных условиях весеннего половодья и еще не оттаявшего полностью грунта камытю один миллиард четыреста тысяч кубометров грунта.

Первенство в соревновании гидромеханизаторов удостоивает бригады Владимира Даниловича Гумзинова. Энгэж землеройца, на котором работает бригада, под руководством которой трудится на железнодорожном перегоне Аган—Чумпас на строительстве трассы к Нижневартовску.

Б. КОВАЛЕВ,  
инженер ПТО СУ-489.

### ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРОДОЛ

В мае НГДУ Сургутнефть достигло самого высокого месячного показателя по добыче нефти.

К декабрю уровень добычи возрастает еще на 400 тысяч тонн.

Растет и сверхплановая добыча. На сегодня она составляет 150 тысяч тонн.

И

МНОГО опытных, передовых рабочих трудится в комсомольском молодежном монтажном управлении № 3 треста Тюменьгазмонтаж. В эту историю можно скептически отнестись к Айрату Нурагашеву. Он — настоящий рабочий энтузиазма, в совершенстве овладевший сложной специальностью оператора монтажного пистолета. Когда необходимо, бригадир оставляет Айрата с собой и всегда уверен, что его земляк выполнит задание, или того требует монтаж. Айрат за самоотверженный и образованный труд награжден знаком «Победитель в соревнованиях за 1975 год». Его портрет помещен на Доске почета.

Фото В. ТУЧНОЛОВОВА.



### ЗАМОРОЗКИ НА КОТЕЛЬНОЙ

ПУСКОВЫМ —  
ПУСК!

В Сургут наконец-то пришло лето. Скоро станут на профилактику городские котельные, получат передышку отопительные системы. По-видимому, эти обстоятельства позволили на руководство генподрядного строй управления № 14 (начальник В. Г. Чермоусов), снявшего всех рабочих с сооружаемой микрорайоне нефтяников новой мощной котельной.

Такую тактику трудно понять и тем более оправдать при сложившемся положении дел на пусковом объекте. Отметим, что первоначальный ввод котельной планировался еще в прошлом году, и внешней зимой ощущалась острая дефицит тепла.

В этом году генподрядчик систематически срывает график предстоящего пуска, назначая новые сроки ликвидации «хвостов», тянущихся с марта, а отставание от

графика все увеличивается. Главный инженер треста Сургутгазстрой В. Т. Гончаренко, принимая дела, заявил: «Ввод котельной в третьем квартале 1976 года — дело пахоты чести. Но, судя по ходу строительства, слоган главного инженера делами не подкрепляется».

Две раза в неделю на объекте проводятся оперативные, называемые «хвостами», тянущимися с марта, а отставание от

графика все увеличивается. Главный инженер треста Сургутгазстрой В. Т. Гончаренко, принимая дела, заявил: «Ввод котельной в третьем квартале 1976 года — дело пахоты чести. Но, судя по ходу строительства, слоган главного инженера делами не подкрепляется».

Сейчас интенсивно застраивается пятый микрорайон. Зимой без новой котельной дома остаются

с холодными. До наступления отопительного сезона осталось четыре месяца, котельная вероятно, все же будет гостиницей, на какой ценой — автозаправкой, переработкой? Штурмовщина — враг качества, экономичности, порочила практику хозяйствования, решительно ослабила партийный сплоченность.

Пора тресту повернуться лицом к лицу к своему объекту. На котельной должны быть восстановлены четкий сроки выполнения графиков ввода.

В. ЗБАРСКАЯ,  
инженер-куратор  
округа управления  
Сургутнефть имени  
50-летия СССР.

# БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ МАЛЫХ МОСТОВ

Наши газеты не раз рассказывали о прокладке коллектива мостостроителей № 29, выполнившем большую часть работ на строительстве уникального моста через Обь. Чем же заняты мостостроители сегодня? Об этом рассказывает начальник производственного технического отдела В. М. БОЙЧЕНЬШТЕИН:

— С производственным заданием четырех месяцев коллектив спрятался успешно. Нам пришлось очень трудная работа по укреплению моста через Обь — почти на миллиард рублей. В железобетон одеты 450 метров нового берега реки. Хорошо потрудился коллектива участка, которым руководит старший инженер Владимир Яковлевич Игнатьев. Выделяется бригада Юрия Федоровича Ганчарова. Те сечки, что спорулили на гигантском мосту, бурзили сюда.

По плану года мы работали на двух направлениях: на железнодорожной дороге Сургут—Уренгой и Мамонтовском месторождении. Обустройство нефтяных промыслов мы занимаемся сплошь. Все объекты — пусковые. Работы ведут участки старшего подразделения Евгения Ильинского, Богданова. Коллектив участка прокопал все три опоры двадцатиметрового автодорожного моста и три опоры из четырехметрового через Большой Балык. Также смонтировал металлическое пролетное стро-

ение длиной 150 метров.

Конечно, мы хотели бы иметь все четыре опоры, но сквозь быстрый переход с большого объекта на малые и отдаленность участков. Когда мы строили мост через Обь все вместе, легче было контролировать, направлять мастера, прораба. А так им приходится действовать самостоятельно. Среди них звенику нужно время, чтобы перестроиться. А времени-то у него не оказалось.

Думая, когда мы переняли этот переходный момент, дела пойдут лучше. На Мамонтовском месторождении мы построим 13 мостов. На трассе Сургут—Уренгой должны построить семь малых мостов (длиной до 25 метров) и развернуть работы на Тром-Еланском. В августе 1977 года по нему пройдет первый поезд. По приказу министра прокладывают базу «Сибгипротранс», базирующейся в Новосибирске, должна быть выдана нам документация на этот важный объект в первом квартале. Прошел уже год — документации нет. В поселке Юбилейном бригада плотников коммунистов А. С. Петухина собрала четыре борновских щитовых длины на 80 цепочек. В бирже отложились еще один наружный.

К сожалению, мы не можем вести работы и на малых участках Уренгойской трассы. Документации есть, нет же забетонные конструкции. Красноярский завод железнобетонных изделий не поставил, хотя обещано было погодить нашу заявку в первом квартале.

Кроме этого, нами готовятся свайные основания и ростверки под жилые дома железнодорожников на станции Сургут. Здесь мы также работали ниже своих возможностей в январе и феврале. Сделали меньше, чем могли, в марте

вообще перебросили людей с этого объекта на обустройство Мамонтовского месторождения. Строительно-монтажный поезд № 584 поставил свой только в мае. Все эти заминки, естественно, скажутся на результатах работы мостостроителя и скажутся еще. Поэтому в перечисленных вопросах мы просим помощи в вышестоящих инстанциях.

Замечу, что речь идет не просто об объемах работ для мостостроителей, хотя из-за низкой зарплаты люди уходят из мостостроения, что немаловажно.

Задержка документации на Тром-Еланском мосте скажется на делах бригадиров, нефтяников, то есть на вводе месторождения в эксплуатацию, в значит, и на темпах наращивания добчины нефти. Отсутствие же мелкоштучных конструкций для малых мостов уренгойской трассы затруднит отсыпку почвы, укладку пути, подвозку материалов для буровиков, нефтяников.

## ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО. ЕОДА

### ...Библиотека работает

Учащиеся поселка Высокий Мыши пишут о том, что библиотека бывает часто закрыта и они не имеют возможности регулярно брать книги. Заведующая районным отделом культуры Т. Коркина на письмо ребят дала такие ответы:

— В распоряжении работы библиотеки имеются посещения красных уголков, выставок, проводимых участниками областного Союза. Высокомысльная библиотека по портфелем работы за прошедший год не на плохом счету.

Поскольку в письме не указано конкретно, в какой день и на какое время библиотека была закрыта, установите истину за труднительно, но сигнал учтен, библиотеке в Петровской вынесено предупреждение.

### ...Грубость пресечена

После посещения парижского театра на Черном Мысу Н. С. Толстогузова, потеряв погань, вернулся домой без прически и в испорченной нарядности. Мать... П. Шукевич и Е. Попичук некогда были обслуживать клиентов из очереди. Они обсматривали зрителей, не вполне обоснованные претензии за спором в кирилле не пози. После такого приема не закочечка в следующий раз идти в парижскую библиотеку, делает вывод Н. С. Толстогузова.

Отвечает директор горбюджкомбюро Г. Кильцева: «Фанты подтверждают. Парни-актеры П. Шукевича и Г. Попичук строго предупреждены о недопустимости подобного поединка на рабочем месте».

**ЭЛЕКТРОСВАРЩИК** Степан Игнатьевич Чернов. [На снимке] работает в колхозе СМУ 2 домостроительного котлована. У Степана Игнатьевича богатый профессиональный опыт. В бригаде его считают лучшим сварщиком. Своими знаниями, работой он охотно делится с молодыми монтажниками. За качественный «образцовый и примерный труд» Степан Игнатьевич много раз поощрялся. В арсенале его языка есть различные прозвища, некоторые из которых являются коммунистического труда. Такие наставления добести «Победитель в соцсоревновании» за 1975 год.

Фото В. Гущиной.



ЧЕТЫРЕ месяца можно вести尼оляцию полным ходом.

ЭТО было на продукто-проподе Южный Балык — Нижневартовский ГПЗ. «Шажок» составлял

Если красивая виточка ртуть не постичь лице сорока — ваня, работа будет. Но несколько дней таки пришлось простоять. И тогда даже

стрибила. Сколько хлопотные это дело, рассматривать изделия. К нему идут люди с сотней забот и требов. Следят со стариком его, заразят со стариком его, заразят со стариком его. Но не всегда доказывают, а то и просто забывают поднять падество. И все равно Тавленко идет к людям к их требованиям, заботам, печалим и радостям.

И лет уже немало — четырех десятков пережило, а все еще Анатолий учится. К профессии быть им нужно обязательно образование, и он сидит за парту. Ныне завершил десятый класс.

Часто в своей бригаде он проводит политинформации. Да так, что иной частиной пропагандистом признается.

Слава и уважение принадлежат Анатолию не сразу. И смог от всего добиться чистотой, необыкновенным трудолюбием, постоянным учением. Одного из первых в управлении его наградили орденом «Знак Почета», присвоили звание «Победитель социалистического соревнования в 1975 году». О наградах Павленко упоминают везде — ей уже 12 лет, подрос и сын К Анатолию принадлежит признание. Его центре как человека, как бригадира, как коммуниста.

Павленко не только отличается изолировщиком, но и воспитатель и вспомогательный коллеги. Вот уже пять лет неизменен состав его бригады. Вместе с Анатолием работают мальчики прошлого Петя Шилдиков, Геннадий Мартынов.

И сейчас под новый год собираются Павленки у телевизора, смотрят и слушают о событиях на родине — под Липецком дальневосточными. Группа семьи часто думает: «Будет хорошо, что в приехал когда-то Сургут».

Итак же мелькает мысль: «В новом сезоне будет тысяча трассы Уренгой — Тобольск. Оренбургский край и его одолем. Должны Башкира проверена

братья».

**Г. КОНДРЯКОВА.**

# ПРОВЕРЕННО ВРЕМЕНЕМ ОЧЕРК

## ПРОВЕРЕННО

ГЛОДОВОЙ окраине телевизора словно вырвалась снежной завесы пятиэтажные дома, вместительные МАЗы, деревья, посыпаные белыми шапками. «Молодой» город Сургут — растет и хорошает. В этих добродушных благоустроенных домах живут горожане, нефтёники буровики. С их приходом город приобрел еще новое лицо. Он стал «подтребывающим» пент-рем. Прибыла Анатолий Кулаков, что именно тогда у него появилась мысль уехать в Сургут. Об этом решил сразу поговорить с женой.

— Спасибо Тамара, в что, если нам поговорить в Сургут? Какое там строительство!

Хотя внимательно посмотрела на Анатолия, как проверяла, всерьез ли он? И задумалась: «Все-таки Север — как там с малышкой?» Гоноратри она в тот вечер долго обсуждала все четко — как что-либо ясно решено.

— Ну, что ж, погодем, — согласилась жена — Оставим docks пока у моих родителей.

А вскоре уложил нехитрые пожитки, прихватил сумку Павленко и Сургут. Это же в 1967 году.

По профессии Анатолий шахтер и все армии работал в шахте под Липецки.

Только в 1970 году в управлении появился изолировщиками и очистительные машины. Первым на них работал Анатолий Павленко.

— Как услышал, что придет техника, пошел к начальству. — Начальство

затянувшаяся речка — сасала ее руками Анатолия. Тамара только вздыхала, когда муж возвращался с трассы усталый, измученный.

Среди болот, в белогорье, лягушками стужу («Нам разрешено работать и при 40 градусах», — являемся) идут трассовики. Капризы северной зимы — налагают снегу, в под ним долгое время не промерзает земля. Павленко уже привык к такой работе. Он знает.

Павленко работает там, где труднее. Да и может ли быть легко на трассе Среди болот, в белогорье, лягушками стужу («Нам разрешено работать и при 40 градусах», — являемся) идут трассовики. Капризы северной зимы — налагают снегу, в под ним

долгое время не промерзает земля. Павленко уже привык к такой работе. Он знает.

Павленко работает там, где труднее. Да и может ли быть легко на трассе Среди болот, в белогорье, лягушками стужу («Нам разрешено работать и при 40 градусах», — являемся) идут трассовики. Капризы северной зимы — налагают снегу, в под ним

долгое время не промерзает земля. Павленко уже привык к такой работе. Он знает.

Павленко работает там, где труднее. Да и может ли быть легко на трассе Среди болот, в белогорье, лягушками стужу («Нам разрешено работать и при 40 градусах», — являемся) идут трассовики. Капризы северной зимы — налагают снегу, в под ним

долгое время не промерзает земля. Павленко уже привык к такой работе. Он знает.

Павленко работает там, где труднее. Да и может ли быть легко на трассе Среди болот, в белогорье, лягушками стужу («Нам разрешено работать и при 40 градусах», — являемся) идут трассовики. Капризы северной зимы — налагают снегу, в под ним

долгое время не промерзает земля. Павленко уже привык к такой работе. Он знает.

# ПОЛАТИЛСЯ ЗА ШИШКИ

В Сургуте я была не раз, гостила у прогрессивного Храню как царственным сувенир номер такого же, как и в августе прошлого года, восьмидесятого, торжества открытия Сибирской Академии наук через Обь. Сантиметров на 100, вспоминаю, вспомнили и восхищались людьми, погибшими здесь.

Бывая в Сургуте, обязательно сначала побывать в лесу. С гордостью учимся, передав мотыжки, грату, попадаешь в нее. Как здесь хороши грибы, плоды аромат хвойного леса. Радостно становится на душу, но тут слышишь: «Ах, тухо. Нет, это не дятлы это рябочки рябят кипар. Где лежит уже несколько. На вопрос, что много пожаров происходит в летний период, отвечают: «А там шишечки растут».

Меня поразило такое отношение к лесу. Ихла не сколько шишечек бережно тепло срубить велосипедиста.

Я не сургутянинка, но не могу размножать смотреть, как губят такую красоту. А ведь зам, сургутянин, здесь живет. Неужели, создавая материальные блага, вы забыли о природе, наше корыстолюбие. Хотется вспомнить, что в городе немало подземных берегущих нас от человека города.

А. СЛУЖЕНКО,

Бакинчика.

Велика фаталистическая сила огня. Но когда он выходит из первозданности, то превращается в страшного врага, в грозную для людей силу. Так происходят пожары, которые уничтожают производственные и жилые здания. В огне гибнет скот, иногда подвергаются опасности жизни и здоровье людей. Как известно, значительная часть пожаров происходит из-за нарушения противопожарного режима в быту, и особенно много этого происходит из-за детской шалости с огнем. Многие родители не придают должного значения тому, как и где в квартире хранятся спички, огнебольные предметы, не задумываются над тем, что дети свободно могут взять их. И только после случившегося начинают сокрушаться: как это мой ребенок смог такое сделать и где он взял спички? А объясняют всему этому профессия — безопасность.

Обычно много пожаров происходит в летний период, когда школьники уходят на

# БЕССИЧНОСТЬ

каникулы и большую часть времени проводят бесконтрольно. Прятавшись от взрослых на чужие или зарезанные разные места. И в этих местах бывает достаточно одной спички, чтобы началась пожар.

В прошлом году заслуга со спичками, горючими жидкостями, уничтожила Южно-Байкальскую научную лабораторию Батыева, Павловшина и Петрова на новотроицком общественном приюте и училище строительства объекта огнем.

В Ачинске заслуга спички без проконтроля, включенного гидроагрегатный прибор, покорил со спичкой, а сами ушли в кино. Когда сюда вернулись дом уже горел. Ребенка матери не удалось.

В целях предупреждения пожаров и

борьбы с чими в школах и пионерских лагерях создаются юношеские добровольные пожарные дружины. На членов этих дружин возлагается пропаганда противопожарных знаний, пропаганда чисто-разъяснительной работы среди населения, свидетельство по предупреждению пожаров, особенно на детской шагости с огнем.

Ничто не должно смыкать чашу жизни. А это зависит во многом и от нас, работников. Вы все должны быть постоянно бдительными, строго соблюдать противопожарные правила. Не приносите с огнем и преследуйте шагость с огнем других детей. Нельзя допускать, чтобы в городах и населенных пунктах происходили пожары.

А. ВЫБОРНОВ,

старший инспектор Госгорнадзора.

## УДАЧНАЯ ДЕКАДА

Для пожарных рыбаков особенно удачным была прошедшая неделя. За эти десять дней бригада А. М. Фадеева сдала 460 центнеров рыбы. Это позволило им уже 20 мая рапортовать о досрочном выполнении плана второго квартала.

Сейчас рыбаки покурской бригады Локосовского рыболовецкого участка работают в счет третьего квартала.

Г. ЧАУЗОВА  
старший инженер  
плакового отдела

## ТЕХНИКА ВЫСОКИХ СКОРОСТЕЙ

«Порынок» — цифра, которая на 25—30 процентов превышает скорость скважин за счет увеличения скорости бурения, внедрения буровых установок, улучшения монтируемых мачтовых способностей, новых типов долот, новых фланцев».

(Из «Опытных начальственных работ по развитию нефтяного хозяйства СССР на 1975—1980 годы»).

XXV съезд поставил для нефтяников Западной Сибири

прандиционную задачу поставить к концу пятилетки в топливный баланс страны потребление общесоюзной добычи нефти, то есть увеличить объемы добычи в два с лишним раза по сравнению с достигнутым в девятом пятилетии. Согласованно разрешилось возрастание объемов эксплуатационного бурения: с 2,7 млн. метров в 1975 году до 10,4 млн. метров в 1980 — почти в четыре раза.

Пути решения этих задач определены решением партийного съезда. Один из них техническое перевооружение отрасли.

Высокоэффективные турбины для тюменских буровиков разрабатывает Всесоюзный научно-исследовательский институт буровой техники (ВНИИБТ). Одна из последних конструкций — гидравлический чистооборудный забойный двигатель ЭТОШИМ-195, в котором улучшены по сравнению с серийными турбобурами энергетические показатели, износостойкость турбины, исключена возможность посадки ротора на статор — принципиальный выход двигателя из строя.

Опытные образцы проходят сейчас испытания на федоровском мосторождении в бригадах В. Корянина и В. Федорина. Полученные результаты убедительно подтверждают преимущества новой конструкции. При равных условиях проходка увеличивается на одно дробление на 30 процентов, несколько увеличилась механическая скорость.

Бригада мастера В. Корянина работала новым забойным двигателем за течение апреля, пробурив 4784 метра, при плане 3700. Одну из скважин кирзовского прещли всего восьмью доработками, достигнув в девятом пятилетии. Согласовано разрешилось разрешилось возрастание объемов эксплуатационного бурения: с 2,7 млн. метров в 1975 году до 10,4 млн. метров в 1980 — почти в четыре раза.

Технические параметры новой конструкции позволяют вести бурение с меньшим расходом промышленной жидкости. Такой режим приводит к снижению оборотов турбины, уменьшению разрывов стеков скважин и увеличению проходки на долото.

Бурения довольны новым турбобуром, — говорит старший инженер отдела турбинного бурения ВНИИБТ В. Перевальев, — корюковцы и другие проходчики недорого оценивают нам в чайной работе. Но путь новички и производство еще слишком долгий. Наши образцы были изготовлены год назад. В ноябре турбобуры поступили в Тюмень, в Сургутское управление буровых работ — в конце марта.

Такие задержки из-за неисправности снабженческих организаций разрешаются только во вред делу. Мога чь ското-троллейбусная техника должна в минимальные сроки доходить до производств.

К ЗАПЧИСАЧ, членам Сургутского производственно-исследовательского отдела ВНИИБТ.

## ◆ ГВАРДЕИЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

# Километры Ермакова

Километры... У каждого человека к ним свое отношение, своя мерка, свой счет.

Километры для Бориса Васильевича Ермакова — это дни, недели, месяцы, годы напряженного труда. Такая уж у него профессия — машинист роторного экскаватора. Товарищи в шутку называют экскаваторщиков кротами: с зеленым именем леса.

Покачиваешься на ухабах, машина везет рабочих к закрепленным на них механизмам. Мелькают по обивке пикеты, отсыпываемые километры от ползка Ренено к Федоровке.

— Вот мы и приехали, — говорят Борис Васильевич, спрыгивая на землю. Поправив шапку, направляется к трубе, вдоль которой, опираясь руками, чешутся листья — ксантины, а тоже его экскаватор — трехстоечный, электрический, роторный.

Более двадцати лет работает Ермаков в специализированном управлении № 10 града Сургута треста Сургуттрубопроводстрой Чисто, добросовестно. И стирание рабочего не осталось незамеченным: он награжден медалью «За трудовую доблесть», орденом Трудового Красного Знамени. Борис Васильевич — участник движения «Пятилетку — за четыре года».

Машинист включает водоп-

рев дробителя, помощник приступает к техобслуживанию экскаватора.

Раньше что работал на механизированном экскаваторе, не отрываясь от дела, рассказывает Борис Васильевич, — а в прошлом году получил этот. Сам с платформы стружки. Месил ушел на его мастерскую, ротор усилил. Это теперь уверял — я подвез техником.

— Проложить триста километров качественных траек-

торов — закончено техобслуживание. Машинист занимает место в кабине экскаватора. Ротор медленно врывается в почву. Пять, десять, двадцать сантиметров. За час професно 38 метров. А километры?

Километры Ермакова — это время физического и первокого напряжения, радости и сгоревший, разумеется и уверенности в победе.

С. ПАНЬШИН,  
помощник

машиниста  
экскаватора.



Безопарниковая эксплуатация магистральных нефте- и газопроводов по аналогу определяет качество спарных соединений. У строителей трубопроводов на страже качества стоят работники полевых испытательных лабораторий.

НА СНИМКЕ: мастер радиографы Виктор

Афонин, Владимир Литвинов и начальник ПИЛ Станислав Леденев на стоянках СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой готовят к прокалыванию спаренной сваркой шов.

Фото Л. ШАПКИНА, сотрудника НИС Сургуттрубопроводстроя.

## Наибольшая проходка — у Агафонова

ПРОХОДЧИКИ НЕДР СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ ПЕРЕШАГНУЛИ РУБЕЖ 150 ТЫСЯЧ МЕТРОВ СКВАЖИН, ОПЕРЕЖАЯ ПОКАЗАТЕЛЬ СООБЩЕСТВУЮЩЕГО ПЕРИОДА ПРОШЛОГО ГОДА НА 20 С ДЛИНИМ ТЫСЯЧА МЕТРОВ.

Из десяти бригад половина ка — 20 тысяч метров, у киплека Еданием. Наибольшая проход-

